

●考场资讯

全国独立学院 320 所 河南 10 所

近日,教育部公布了最新独立学院名单,全国获批招生的独立学院已有320所,其中有15个省的独立学院超过10所,湖北最多31所,江苏、浙江、辽宁三省均超过20所,河南省的独立学院数目为10所。

作为具有本科招生资格的院校,独立学院已成为普通高招招生队伍一支不可小觑的力量,有些院校的招生还出现了火爆的局面。

我省的10所院校是:河南理工大学万方科技学院、河南大学民生学院、中原工学院信息商务学院、安阳师范学院人文管理学院、河南师范大学新联学院、新乡医学院三全学院、河南科技学院新科学院、信阳师范学院华锐学院、河南农业大学华豫学院、河南财经学院成功学院。(王曦辉)

下半年多项 非学历教育考试开考

记者获悉,省招办发出文件对2008年下半年中国餐饮业职业经理人资格证书、调查分析师证书、中国物流职业经理资格证书考试进行安排。

省餐饮行业协会、省统计局、省交通物流协会分别组织中国餐饮业职业经理人资格证书、调查分析师证书、中国物流职业经理资格证书考试的考生报名工作,考生9月底前可到有关省辖市招办办理报名手续。有关省辖市招办于10月9日将报考数据报送省招办,省辖市招办则负责领送试卷、选定考点、编排考场和考试的组织实施。这三项考试时间均在11月15日—11月16日。(郑雪丽)

房地产置业法律顾问 婚姻家庭法律顾问

全国联考河南开考

婚姻家庭法律顾问、房地产置业法律顾问、国际经贸风险管理师(员)2008年下半年全国联考,将分别于11月中旬和12月中旬在我省举行。其中,前两项考试都是首次进入我省。

据了解,该系列证书由司法部中华全国律师函授中心根据法学素养与法律事务综合考核的培养目标,依据相关法律法规规定,与商务部主管的中国对外贸易经济合作企业协会、中国婚姻家庭研究会等国家级组织机构合作,共同开展证书的考核、认证工作。其中国际经贸风险管理师(员)考试于11月16日举行,其他两个证书分别于12月14日上午、下午举行。对考试通过人员,分别由中华全国律师函授中心和对外经济贸易合作企业协会、中国婚姻家庭研究会共同盖章,颁发相应的法律专业证书。(宋睿)

公务员考试现史上最惨烈竞争

最抢手职位 4723:1

核心提示:2009年国家公务员考试出现史上最“惨烈”的一次竞争。中残联组联部“基层组织建设岗”一职以4723:1的供需比稳居榜首,成为本次考试第一抢手职位。报名截止时,报考审查通过人数已达97万余人,比去年增加20余万人。

4723:1!2009年国家公务员考试出现史上最“惨烈”的一次竞争。10月26日是“国考”网上报名审查截止日期,中残联组联部“基层组织建设岗”一职以4723:1的供需比

稳居榜首,成为本次考试第一抢手职位。另据统计,截至24日零时“国考”报名截止时,报考审查通过人数已达97万余人,比去年增加20余万人。

据长期从事公务员考试培训的中公教育统计显示,截至10月24日零时,中央国家机关公务员考试报考审查通过人数达97万余人,各职位平均竞争比例为73:1,相比于去年的60:1有大幅度增长。如果考虑到26日才是审核的最后一天,报考人数很有可能已突

破百万,比去年增加20余万人。据悉,4723:1的“国考”报考竞争之最,一举刷新了去年和前年农业部某职的3600:1和4200:1的纪录;去年仅有一个职位竞争比例超过3000:1,今年则有5个职位超过3000:1,愈发显出“国考”之热。

专家分析,2009年公务员报考总计合格人数直逼百万,是近年来报考人数最多、竞争最为激烈的一次公务员考试。(姜葭)

万余考生“角逐”,10月25日、26日——

今年下半年自考开考



10月成了教育考试月,经历了成人高考,10月25日、26日,为期两天的2008年下半年全国高等教育自学考试开考,我市1.241万考生走入考场。据了解,此次自学考试包括豫东监狱在内我市共设有8个考点,1.241万考生参加了考试。 晚报记者 鲁超 摄

●考场资讯

2009年国家公务员考试 提醒事项

网上报名截止后不能改报

按照规定,招录机关在对报考人员报考信息进行资格审查之前,报考人员可以更改报考职位。没有通过招录机关资格审查的报考人员,在2008年10月24日零点以前,可以改报其他部门,但系统自动禁止该报考人员再次报考曾被拒绝的职位。通过招录机关资格审查的报考人员,系统自动禁止该报考人员改报其他职位。

11月进行网上报名确认

通过资格审查的报考人员,可于本月28日8:00之后,登录人力资源和社会保障部网站查询报名序号。11月2日9点至11月7日16:00登录人力资源和社会保障部网站或所选考试地考试机构网站进行网上报名确认。

11月30日公共科目笔试

公共科目笔试的时间为2008年11月30日。其中,上午9:00—11:00进行行政职业能力测验考试,下午14:00—16:00进行申论考试。报考外交部、教育部、商务部、科技部、文化部五个部门的日语、法语、西班牙语、俄语、阿拉伯语职位的人员,需要先参加11月29日下午进行的专业考试初试,然后参加11月30日进行的公共科目笔试。(新华)

商丘市第一回民小学优秀教师形象展示

吴玉清,32岁,中共党员,本科学历,小学高级教师,在15年的教学生涯中,曾多次在国家级、市级、区级说课、授课评比活动中被评为一等奖,所撰写的多篇论文获奖。1997年被评为商丘市十佳教师、商丘地区优秀教师,1998年被评为商丘市小学教学新秀,2000年被评为河南省骨干教师,2004年被评为梁园区优秀共产党员、商丘市优秀教师。



吴玉清

为河南省骨干教师,2004年被评为梁园区优秀共产党员、商丘市优秀教师。

马欣,中共党员,小学高级教师,本科学历,省级骨干教师,少先队优秀辅导员,梁园区小学语文学科研组成员。她始终把为共产主义教育事业而奋斗作为人生追求,坚定信念,不断努力。先后获全国说课二等奖,市级辅导教师奖,多次在市、区级优质课、



马欣

观摩课和演讲比赛中获奖,所撰写的论文多次获市、区级一、二等奖。

徐丹,中共党员,小学一级教师,本科学历,市级优质课教师、优秀辅导教师、少先队优秀辅导员、骨干教师培训优秀学员,河南省书法比赛优秀辅导教师,河南省书法大赛优秀奖获得者。自制教具、自制课件被区教育局评为一等奖,论文在全国小学论文比赛中获三等奖,《布置语



徐丹

文家庭作业的创新》在《商丘日报》发表,有多篇论文获市、区级奖励。

教师论坛

寓创新教育于语文教学中

教师论坛

在语文学科中培养学生的创新能力,既要结合语文学科的特点和内容,又要符合学生的年龄要求、心理需要和思维发展特点。

启发学生逆向思考。我们的思维常常是顺向思考,按问题的发生、发展、结局等顺次进行,这是解决问题的主要方式。教学过程中,教师要鼓励学生善于变换思路,不要困于常规,换个角度想一想,从它的反面、对立面思考,常常会出现一番新的天地,换个角度就是个新见解。适当进行这样的训练,让学生不被常规思维禁锢住,勇于标新立异,寻找与众不同的新见解,学生独特评价的本身就体现出一种创造性。

鼓励学生大胆质疑。所谓质疑,就是让学生带着批判性的眼光来看待问题,训练学生把求同思维和求异思维结合起来思考问题。引导学生做否定性假设,不仅可以帮助学生更好地理解课文,而且有助于创新能力的开发。训练学生发散思维能力。所谓发散思维,就

是一种广开思路,不依常规,寻求变异,从多方面寻求答案的思维方式。从已知客观事物出发,沿着不同的方向和途径,运用不同的思考方法,突破习惯的思维,从多角度多侧面进行思考,产生多种多样的、独特的思维过程。从不同角度提出的独到见解,就是创新能力的表现。

启迪学生的创造想象。任何创新活动都需要超常的想象力,创新想象就是根据一定的目的、任务,对头脑中的表象进行加工而创造出新形象的心理过程。它需要通过想象创造新形象,这对学生今后的创造活动至关重要。特别是在阅读和写作方面,如果教师引导得当,可以更有效地启迪学生的创造想象能力。这样既能锻炼学生的阅读写作技能,又能培养创新想象的能力。

总之,语文教学应该重视学生的创新能力的培养,否则,不仅影响教学质量,而且影响学生自身发展,更会影响社会的发展,妨碍素质教育实施。(作者为睢县西陵寺镇柳厢初中 赵秀红)

教师论坛

新教改 新思考

教师论坛

新教改的颁布实施,标志着我国基础教育已进入一个崭新的时代。它的意义和作用引起了社会各方面的广泛关注和高度期待。如何实施才能达到预期的目标?我想应从以下几个方面着手:

一、转变观念。传统的应试教育,只看重结果,不关注过程。新教改则既关注结果,又关注过程。它重点培养学生的自主学习能力,探究创新能力,又注重学生人格素养的综合塑造。这就要求学校、教师、学生、家长、社会各界都要更新观念,共同推动新教改的顺利进行。二、教师教育理念的更新和综合素养的提高是实施新教改的关键。教师是新教改的实施者和管理者。实施新教改,应突出学生的主体地位。三、善待学生,尊重并正确看待个性差异,建立平等和谐的新型师生关系。新教改强调尊重每个学生的个性发

展,扬长避短,充分发挥其自身优势,更能满足社会发展对人才的多样性需要。学生本身也要逐步培养自主学习、自主探索的能力。四、学校应是科学、民主、人性化关怀的场所。学校管理要科学化、民主化、规范化,处处体现美好的人性关怀。要把重点放在学生发展和成长的方方面面,使校园成为快乐、健康、奋进的和谐家园。五、社会和家长共同参与营造新教改实施的强大氛围,并成为推动新教改发展的坚强后盾。新教改不仅是学校、教师、学生、家长的事情,也应是全社会共同努力参与并大力支持的事情。六、考核制度、评价体系、高考模式、选拔制度等要同步到位。考核要既重视笔试又重视实验技能,既重视基础,又突出创新,使人尽其能,才尽其用。(作者为商丘市一高 郑志君)